

Владимир ПУТИН:

ИТОГИ ПРОШЛОГО ГОДА
ПРЕВЗОШЛИ ОЖИДАНИЯ

Дмитрий КОЗУРОВ

d.kozurov@souzveche.ru

■ Президент России рассказал, что изменилось в экономике страны за 2016 год.

Совещание по экономическим вопросам Владимир Путин проводит уже второй раз в этом году. Обсудить итоги прошлого года в резиденции в Ново-Огарево прибыли: председатель правительства Дмитрий Медведев, первый зампред Игорь Шувалов, глава Минпромторга Денис Мантуров, министр экономразвития Максим Орешкин, министр финансов Антон Силуанов, руководитель Счетной палаты Татьяна Голикова и председатель Центрального банка России Эльвира Набиуллина.

К встрече подготовили все статистические данные за прошлый год. Чтобы с их учетом спланировать дальнейшую работу.

Итоги, как признался президент, превзошли ожидания. ВВП хотя и снизился, но всего на 0,2

процента, а промышленное производство прибавило 1,1 процента. Инфляция росла не так стремительно - цены поднялись на 5,4 процента.

- Сейчас крайне важно найти сбалансированные решения, которые позволяют обеспечить дальнейшее снижение инфляции, развитие отечественного производства, промышленности, сельского хозяйства, - заявил Владимир Путин.

Кстати, рост цен замедлился. По состоянию на 13 февраля инфляция составила 4,72 процента.

Еще до того, как специалисты подготовили отчеты, положительные изменения в деловом климате почувствовали бизнесмены - в прошлом году вырос индекс предпринимательской активности.

- Это все, в свою очередь, должно способствовать восстановлению роста реальных доходов граждан России. Особо подчеркну, это один из ключевых приоритетов нашей политики - и экономической, и социальной, - напомнил Путин.

Владимир Путин посмотрел спектакль в компании оперной певицы Дары Савиновой и солиста Мариинского театра Евгения Чернядьева.



СПЕКТАКЛЬ, КОТОРЫЙ БЕРЕТ ЗА ДУШУ

■ Глава государства посмотрел в Сочи постановку по мотивам «Маленького принца».

На главном курорте страны 17 февраля открылся X зимний Международный фестиваль искусств под руководством дирижера Юрия Башмета. На первый спектакль «Не покидай свою планету» маэстро пригласил Владимира Путина. И он приехал!

В основу спектакля взята сказка «Маленький принц» Антуана де Сент-Экзюпери. Главную роль исполнил Константин Хабенский.

- Простые вещи были озвучены в красивой форме, и это берет за душу, - поделился впечатлениями после спектакля Владимир Путин. - Даже не знал, что фестиваль входит в двадцатку лучших фестивалей мира. Здорово!

Александр ЛУКАШЕНКО - о проверках предприятий:
НЕ НАДО ДЕРГАТЬ ЛЮДЕЙ! ДАЙТЕ РАБОТАТЬ

Артем ЗУБРОВ

■ Президент Беларусь потребовал избавить бизнес от лишних инспекций.

450 ВИЗИТОВ
В ДЕНЬ

Улучшить условия для бизнеса и раскрепостить деловую активность в стране. Такую задачу поставил Александр Лукашенко перед специальной рабочей группой. В нее вошли не только чиновники, но и сами предприниматели.

- В последние годы упреки в адрес контролирующих организаций со стороны представителей крупных предприятий и мелкого бизнеса звучат все чаще. Надо признать, эти замечания обоснованы, - констатировал президент.

И озвучил цифры: каждый рабочий день в стране проходит 450 различных проверок. На крупные предприятия инспекторы, бывает, заглядывают по пятьдесят раз в год.

Глава республики поручил пересмотреть подходы госор-

ганов к контролирующим функциям и отказаться от лишних проверок и требований.

- Работает предприятие, платит налоги, нет жалоб... Не надо дергать людей! Дайте им возможность заниматься делом, - сформулировал Лукашенко задачу для подчиненных.

SOUZVECHE.RU
АЛЕКСАНДР ЛУКАШЕНКО ПОДРОБНО
ИЗЛОЖИЛ СВОЕ ВИДЕНИЕ РОССИЙСКО-
БЕЛАРУССКИХ ОТНОШЕНИЙ НА ПРЕСС-
КОНФЕРЕНЦИИ. ПОДРОБНЕЕ - НА САЙТЕ

Это решение не единственное. Объялено о радикальном упрощении требований к ведению своего дела, в том числе и к лицензированию фирм. Сейчас в республике предусмотрено больше девятисот административных процедур, через которые приходится проходить предпринимателям.

- Давайте будем не мешать, а помогать развиваться малому бизнесу. Нельзя обременять кучей условных, ненужных

КСТАТИ

Нынешнюю неделю белорусский лидер проведет в Сочи. Это далеко не первая поездка Александра Лукашенко в олимпийский город. В предыдущие годы он не раз встречался здесь с российским руководством, чтобы «без галстука» обсудить сотрудничество двух стран.



Александр Лукашенко и премьер-министр России Дмитрий Медведев уже не раз катались в Сочи на лыжах и сноубордах, а еще успевали обсудить сотрудничество в экономике и других сферах.

требований, каждое из которых - зацепка для контролера и повод наказать предприятие, - заявил Лукашенко. - Минимальный набор нормативов, который идет «от жизни», буде утверждать лично. И на этом точка! Больше ничего от них требовать не смеять!

Конкретные предложения должны лежать на стол главы Беларуси до конца марта.

НА ВЛАСТИ
НАДЕЙСЯ,
САМ НЕ ПЛОШАЙ

Был озвучен и другой аспект. В неудачах некоторые предприниматели кивают на государство, мол, не создали условий.

- Из тех, кто кинулся в бизнес для того, чтобы раскатывать на «мерседесах», иметь кучу денег и решать судьбы людей, многие ли способны заниматься бизнесом? - задал вопрос Александр Лукашенко. - Из этого огромного «котла» всплывают только единицы, которые становятся настоящими мощными бизнесменами.

От предпринимателей ждут открытого диалога.

- Рассказывайте о существующих проблемах, вносите конструктивные предложения. И самое главное, ничего не бойтесь, - напутствовал бизнесменов президент, попросив не забывать о социальной ответственности, которая на них лежит.